Zusatzmaterial, ergdnzt Kapitel 4.3

Lastkalkulation am Genua-Schothorn

SL=SA x V?x0.02104

SL = Schotlast in Kilogramm

SA = Segelflache in m?

V = Windgeschwindigkeit in Knoten

Gilt fir den Schotwinkel bis 50 Grad bzw. Fir Vorsegel unter 120 %
LP kann die Lastkalkulation vom Groldsegel mit normaler
Achterlieksiberrundung zur Sicherheit verwendet werden.

Lastkalkulation am Grof3segel-Schothorn

ML = E2xP? x 0.02104 x V?

(Wurzel aus P? + E?) x (E-X)

ML = GroRschotlast in Kilogramm

E = Unterliekslange in m

P = Vorliekslange in m

V = Windgeschwindigkeit in Knoten

X = Distanz vom Baumende zum Anschlagpunkt der GroRschot

Diese Formel finden Anwendung bei typischen Einrumpfbooten mit
festen Kiel und den Gebrauch von Dacron Segeln. Hat ein Segel mehr
wie 25 % Uberrundung so wird ML mit dem Faktor 1,25 multipliziert
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Zusatzmaterial, ergdnzt Kapitel 4.3

Beispiel

Berechne die Schotlast einer Genua Il die bis 22 Knoten Scheinbare
Windgeschwindigkeit eingesetzt werden soll. Segelmaterial Dacron
280 gr/m?

Malde: Vorliek = 12,75 m, Achterliek = 12,05 m, Unterliek = 7,20 m,

das Segel wird einen Schotwinkel von 45 Grad aufweisen.

Berechne die Schotlast einer Fock 100 % die bis zu 35 Knoten
scheinbarer  Windgeschwindigkeit  eingesetzt werden  soll.
Segelmaterial Dacron 320 gr/m? Segel ist mit Latten im Achterliek
versehen um die Uberrundung von 0,3 m zu halten.

Mafe: Vorliek = 18,26 m, Achterliek =17,50 m, J = 5,20 m,

Berechne die Schotlast eines Grof3segels in drei Reffstufen
Segelmaterial Dacron 360 gr/m? Uberrundung des Achterlieks 17 %
Reffstufen sind jeweils 1,2 m auseinander,

MaRe: Vorliek = 19,90 m, Unterliek = 7,0 m, Achterliek = im
Rechtenwinkel zum Vorliek.

Windgeschwindigkeit in der dritten Reffstufe soll 55 Knoten
scheinbaren Wind betragen.
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